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Létkérdés.

A létkérdés talán soha nem volt an- 
ii)ir<i élére állítva, mint napjainkban, midőn 
a megélhetés oly sok nehézséggel jár az 
emberekre. Hajdan véres tusát, évekig év­
tizedekig tartó harcot vívtak egymás ellen 
a nemzetek, mely nem volt más, mint a 
letért való küzdelem, a terjeszkedési vágy 
kifolyása, ma egyik ember a másik ellen 
küzd, hogy léteiét, megélhetését biztosítsa.

Napjainkban kevés a sorsával megelé­
gedett ember. Ma kevés ember van, a kit 
ösztöne, hiúsága, vagy jobbléthez való jut 
hatás iránti vágya, az előretörésre ne ser­
kentene. Tisztelnünk kell a tisztességes 
úton való elöretürekvést, <le sajnálnunk kell 
azokat, a kik üres füvei hirdetik a bolcse- 
tiegvt, a kik a társadalmat teszik azért 
felelőssé, mert teljesülhetettlen vágyukat 
nem támogatja.

A létkérdés megoldása sok kellemet­
lenséget okoz a társadalomnak. A gondol­
kodó emberek hiába kutatnak oly eszköz 
után, mely a kérdést óhajtott sikerrel old­
hatná meg. Az első emberpár gyermekei 
nem fértek meg a földtekén s a káini vér 
ma is sok embert ösztönöz az embertársai 
ellen való cselekményre. Innen van, hogy 
a tehetetlen a tehetős ellen, a kicsiny a 
nagy ellen, a szegény a boldog ellen támad 
s az elégületlenek nagy tömege, országok, 
nemzetek, családok belbékéjét zavarja un- 
talau.

Az igények kényeshiilése, a teljesíilhet- 
len vágyak sikertelensége felett való elke-
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seredés, a könnyűszerrel, munka nélkül való 
megélni akarás, mind a társadalmi béke, 
az embereknek egymáshoz való jó viszo­
nyának rovására történik. A szerényen dí­
jazott tisztességes dolog unottá lesz, kiki 
croesusi kincsre, lucullusi asztalra vágy s 
a teljesíilhetetlen vágyak felett való két­
ségbeesés, a kishitűség, sírba dönti a gyá­
vát, mások java űzi a kapzsi természetű- 
eket.

A létkérdés miatt való küzdelem, az 
emberek elégilletlensége ezernyi visszás 
állapotot teremt az egyesek és nemzetek 
életében, mely „munkát és kenyeret“ kiál­
tásban tör ki, de a legtöbb ember elengedné 
a munkát csak kenyeret adjon kezébe a 
törvényhozás és társadalom.

Az emberiség kivetkőzött hajdani egy­
szerűségéből A népesség szaporodásával, 
az igények gyarapodásával, a viszonyok 
egészen megváltoztak. Tudós és gazdag 
akar lenni az egesz világ, a legtöbb ember 
esze, ügyessége által akar megélni s ha 
nem sikerül, kész az elégiiletlenség.

Az apa tanult ember, urat akar gyer­
mekeiből mindenáron neveltetni s nem gon­
dol arra, hogy tehetség és szorgalom nél­
kül sem az iskolában, sem az életben ha­
ladni nem lehet. Innen van, hogy tömérdek 
felig iskolázott, tudákos ember lepi el 
a társadalmat, mely az eszközök megvá- 
logatása nélkül küzd a megélhetésért. Innen 
van, hogy sok emoer nem bir megküzdeni 
az élet megpróbáltatásával, nem tud alapot 
teremteni, melyen megélnetését munkálhassa.

Innen van az a sok szerencsétlen ..tu­

ber, a kinek legtöbbje megbasonlik az 
élettel, a társadalommal és önmagával.

Az élet nagy tudomány, melyet okosan 
folytatni kellő alap nélkül nem lehet. A va­
gyon, ha takarékosak nem vagy tmk, elfogy. 
A tudákosság csak bizonyos fokig képesít 
a megélnetésre, de az is megtörténik, hogy 
a szerzett diploma melett is nélkülözni kell 
sok embernek. Ma Kinvk-kinek alaposan kell 
ismernie azon pályát, melyen megélni akar, 
tisztességesen kell betölteni állását, külön 
ben a hanyagság, kapzsiság, könnyen meg- 
boszulja magát és az emberek mellőzését 
eredményezi.

Az a sajnálatos, hogy sok ember sze­
rencsétlenségének okát nem önmagában ke­
resi ; kárhoztatja a sorsot, s azt a nagy 
küzdelmet, melyet az emberek a létkérdés, 

j a megélhetés körül kifejtenek, pedig belát- 
I hatná, hogy ma már a véletlenre életét nem bíz­

hatja s a ki esze után megélni nem tud, munka 
után nyújtsa ki kezét és szorgalmával ér­
demelje ki a mindennapi kenyeret s tisztes­
séges életmód által érdemelje ki az embe­
rek bizalmát és becsülését.

Vajha belátnák ezt a szülök is, s 
olyan pályát választanának gyermekeik szá­
mára, a hol azoknak megélhetése leginkább 
van biztosítva. Vajha szerénységben nevel­
nék a szülök gyermekeiket! Akkor a lét­
kérdés, a megélhetés sok emberre volna 
megkönnyítve és kevesbülne az elégiilet- 
lenek nagy száma.

A mily előny, haszon a nemzetre, ha 
valódi képzett fiai vannak, épen olyan hát­
rány, ha a tudatlanok, tudákosok szaporítják

Tár ez a.
íNvinzeli irány a lanitásbaii, s iijabli 

tankiinyi irodalmunk.
Mindazok, kik meleg érdeklődéssel visel­

tetnek a magyar tanügy iránt, még élénken 
emlékezhetnek ama tevékeny munkásságra, me­
lyet a magyar tanárság a közelmúltban ország­
szerte kifejtett a tantérv-revisió alkalmával. Ama 
meggyőződés, hogy eddigi tanrendszerünk az 
ismeretek túltömuttsége s helytelen beosztása 
mellett kevés figyelmet fordít hazai viszonya­
inkra, arra készleté ugyanis a magas tanügyi 
kormányt, hogy oly tantervűt állapítson meg, , 
mely az ismeretek helyes megválasztása s czél- 
szerübb beosztása mellett tágabb tért biztosit j 
a magyar nemzeti szellem ápolásának a tanítás- j 
ban. — Midőn ily szempontból szükségessé vált | 
tehat eddigi tanrendszerünk revíziója, illetve 
egy újabb nemzeti irányú tanterv megállapítása, 
a magas tanügyi kormány intentiojának meg 
felelöleg felszollitást intézett a magyar tanári 
kariioz, hogy tapasztalatainak érvényesítésével 
tauiogassa öt kitűzött czéljaban a magyar ta­
nárság buzgalommal felelt meg a várakozásnak, 
s munkássága a magas kormány elismerésével 
találkozott. Az együttes közreműködésnek 
eredménye a mar említett tanterv-revizio alkal­

mával megállapított újabb, nemzeti irányú ta­
nítási rendszer, mely íoleg a nemzeti génius ápo­
lását tűzi ki czéljául az ismeretek minden ágá­
ban, midőn a hazai viszonyokra fektetett fösulyt 
minden téren, s a nemzeti szellem folkeltését s 
ébren tartásai kívánja elérni minden alka­
lommal.

Ki vonhatja kétségbe, hogy az iskolai ok­
tatásnak az ismeretek közlésén kivül egyszers­
mind telad.ita a nevelés, a jellemkepzés, s Így 
a magyar hazaszeretet érzésének ápolása is, 
s hogy erre minden időben, minden téren bő 
alkatom kínálkozik. — llisz még az extract 
tudományok gyakorlati példái is vonzóbbakká 
vilnak, a hazai viszonyokra alkalmazva ; de 
menynyivel több alkalmat nyújtanak a hazafias 
szellem ápolására a magyar nyelv és irodalom, 
földrajz, s főleg a történelem. Igaz ugyan, hogy 
a magyar közoktatás eddig sem mellőzte a 
magy. nemzeti szellem ápolását, mégis a m. 
nemzeti géniusz intenzivebb fejleszthetese czél- 
jabol az újabb, nemzeti irányú tanterv több tért 
biztosit az erre kiválóan alkalmas tantárgyaknak 
czelszcrubben osztván be osztályok szerint azok 
anyagai, így különösen a földrajzot, s történel­
met, s magy. irodalmat.

Az egyes tantárgyak anyagának czélszt- 
rubb beosztása s nemzeti irányú targyalasa a 
tankönyvek újabb szerkesztését is maga után 
vonta A tanterv-reviziu tehát újabb lendületet 
kölcsönzött tankonyvirodaltnunknak is, s nem

csekély számban jelentek meg ez újabb tan­
könyvek nap-napután a könyvpiaczon, nemes ver- 

I senyre kelve a nemzetiségi géniusz szolgálata- 
I ban. Nem egy kiváló tudós, jeles paedagógus 

szaktudásának s tapasztalatainak újabb termé­
kével találkozunk a versenyre kelt tankönyv- 
irodalom terén. — Itt találkozunk regi ismerő­
sünknek, Király I'al, a fehértemplomi fögymn. 
igazgatójának „Magyarország története" a ko- 

I zépiskolak 111. osztályának hasznára szánt kezi- 
| könyvével is. — Örömmel üdvözöljük a jeles 

tudóst és irot ez újabb versenyterén, nem mintha 
most ledeztuk volna az ö kiváló képességét a 
tankönyvirodalom terén, sőt éppen azért, hogy 
ez újabb könyvének használatával ezután sem 
leszünk kénytelenek nélkülözni kitűnő módsze­
rét az uj tanterv czeljanak meg valósításában,

11a valamely tantárgy, úgy bizonyara a 
magyar történelem az, mely kiválóan alkalmas 
a magyar hazafias szellem fölkeltcsére s ébrén 
tartasara, a magyar géniusz ápolására. Itt nyí­
lik leginkább alkalom megértetni a tanulóval, 
hogy az a fold, melyet hazánknak vallunk, 
mennyire becses, hol őseink vére folyt annak 
védelmében ; mi kép fogadta szívesen kebelébe 
a magyar nemzet a közéje települt idegeneket 
s mikép osztotta meg testvériesen a véres 
karddal kivívott jogokat. Itt tanulja megismerni 
a tanuló, hogy bar kulömbozó nyelvű s vallásin 
alattvalói vagyunk a magyar alíamnak, mégs- 
egyenlo jogukkal s terhekkel mindnyáján ugyan



kaz uraskodni szerető, de a dolgot kerülő 
nagy számát. A magyar nemzetnek tudo­
mányos emberekre ős képzett, munkabíró 
polgárokra van szüksége, nem pedig olya­
nokra, a kik sokat beszélnek, de mitsem 
cselekesznek és untalan panaszkodnak, mert 
Magyarországon hiába keresnek eldorádói 
életet.

A létkérdés, a megélhetés biztosításá­
nak kérdése, vsak az esetben oldható meg. 
ha lesznek tudományos embereink, lesznek 
értelmes, szorgalmas polgáraink, a kik nem 
mástól, hanem saját szorgalmuktól várják 
el a mindennapit.

Városi Közgyűlés.
Kedden délelőtt, e hó 17-én, tartották meg 

a Julius havi városi közgyűlését l’áli'l'y Kle­
mer főispán elnöklete alatt. A terem nem igen 
telt mag az aratási idő miatt a városatyákkal, 
hanem azért mégis forró fulladt volt a levegő, 
mint nyári zivatar előtt, valami lógott a levegő­
ben, néha-néha egy-egy távoli villámlást lehe­
tett észrevenni, amit halk dörej követett, de 
menykőcsapásra ős zivatarra nem került a do­
log. A tárgysorozat előtt a polgármester vá­
laszolt l)r. Haag Aladár múltkori interpellátió- 
jára. hogy a villamvilágitási telep építkezésének 
leszámolási bizottságának először köszönetét sza­
vazott a közgyűlés az állítólag lelkiismeretes ét 
pontos leszámolásáért, azután meg napi dijaka 
utalványozott a tanács az illető városatyának 
Az interpelláló nem vette tudomásul a polgár 
mester válaszát, mert ily napidijakat csakis a 
közgyűlés utalványozhatott volna, s azon kívül 
is a felszámított napok igazolása sem történt 
szabályszerűen. Az egész ügy világossá tétele 
végett követelte l)r. Haag, hogy az a következő 
közgyűlés napirendjére tűzessek. Szóba hozta ez 
alkalommal a polgármester azt is. hogy dr. 
Haag is kapott napidijakat a milleniumi bandé­
riumban való részvétel alkalmával dr. I laag eré­
lyesen leiszol Iáit. hogy ez első sorban nem ide 
tartozik, másod soriján pedig ő neki és társának 
a közgyűlés szavazta meg a költségeket, s igv 
ő csak jogos napidijakat vett fel akkor társává! 
egyetemben, mikor a milleniumi ünnepségeken 
\ ersecz varosat képviselték a bandériumban.

Kgv második inferpeliatiójára is válaszolt 
Hr I húgnak a polgármester a német rés/uni 
mezőgazdasági bizottsági elnök mull évi leszá­
molása tárgyában, amit az interpelláló tudomá­
sul vett.

I./.után Koszi interpellált a I hurnberg 
uh'/.a lolyóhajának széh-shitése tárgvában, meiv 
alkalommal interpellál.i s a beszed jébo közbe 
szolo frisch II ugo közt heves dispunta fejlődött 
Ki úgy ling_\ az elnöklő főispán, vsak folytonos 
vs. mgetes közt tudta a szem edel vesse diáiul!

azon édes gyermekei vagyunk e közös hazanak 
melyen kivul nincs számunkra hely, itt élnünk 
s halnunk kell.

Ly nagy fontosságú lévén a történelem 
tanításnak a magas tanügyi kormány, hogy a 
nemzeti irány képviselőjének kellő helyet bizto­
sítson az uj tantervben, az eddig 111. osztály­
ban egy év aíatt végezni szokott magy. törté­
nelem anyagát két évfolyamra, a HI. es IV. úsz­
ta;} szamara osztotta meg. Mar a jövő tanév­
ben tehat a 111 osztályban az uj tanterv szerint 
a magyar történelmet a mohácsi vészig fogjak 
tárgy,oni, a kővetkező évben pedig a hátra lévő 

J8ot a negyedik osztályban. Ezáltal lehetővé
hogy a tanuló serdülő korában, mikor fo­

gékonyabb a lél k az impressiok befogadásara, 
aiapossabb s maradandóbb ismereteket nyerjen 
iuizaja történelméből, mely neki továbbra is 
irányadóul szolgáljon honfiúi kötelmeinek telje­
sítésében.

Az uj tantervnek megfelelóleg, a tananyag 
fonnebb jelzett beosztásával irta meg Király 
hal említett újabb kézikönyvét a 111. osztály 
szamara, ugyanoly hazafias szellemben az újabb 
kutatások eredményeinek felhasználásával épp 
oly alapos ismeretekkel, melyek korábbi müveit 
i' jellemzik. Irályul egyszerű, könnyen folyu, a 
gyermek felfogásához mert. s tiszta magyarza- 
matu. Megkönnyíti a tanítást a sok és szép 
kivitelű illustrátió, melyek maradandó emléket 
hagynak az ifjú lelkében. — Az egész mü ltiö 
lapra terjed, s leszámítva az illustrátiók lapjait, 
az anyag heti 3 órában könnyen végezhető. A 
könyv nyomása tiszta, könnyén olvasható, a

egymásra kiabálásnak végét vetni. A polgár- 
mester ezután megígérte Köszlnek, hogy a kér­
déses folyóka rendezése végett intézkedni log.

A havi jelentést szó nélkül tudomásul 
vették, úgyszintén az árvaszék szabályrendele­
tének módosításáról szóló ministeri leiratot s a 
kihirdetett törvényeket.

A vagyonleltárnak Kuncze József általi 
: helyisbitése tárgyában a minister leirata liosz- 

szabb vitára adott alkalmat, minthogy a minis" 
tér a munkáért járó dij kifizetését nem hagyta 
jóvá. A közgyűlés újabb feliratot fog ezen ügy­
ben a ministerhez intézni.

R o m h á n y i János voll levéltárnok fe­
gyelmi ügyének beszüntetését tudomásul vette 

j a közgyűlés, minthogy semminemű bizonyíték 
nem volt arra, mintha a leletezések alkalmával 
Romhányi bárminemű szabálytalanságot vagy 
törvényellenességet követett volna el. s iu;\ a 
»Neue Werschetzor Zeitung« a volt levéltárnok 
ellen intézett támadása is a leletezések miatt 
minden alapot nélkülözött. A községi bíró­
sági teendők a közgyűlés az árvaszéki gyámot 
az árvaszéki teendők sokasága s a hátralékok 
rendezhetése végett felmentette, s azoknak ellá­
tásával V e 1 e, s á n Írnok fog egyelőre meghi- 
zatni a polgármester által.

A tanácsnak azon intézkedését, hogy a 
köteles fizetések teljesithetésc x égett a házi 
pénzt,ír a honvédlaktanya építési alapjából ötven­
ezer korona kölcsönt kapott, tudomásul vette a 
közgyűlés azzal, hogy a befolyó adukból az 
még az é\ vege előtt visszatérítendő lesz.

A görög kel. szerb hiticlekezeti iskolák 
javára letett két alapítványt a közgyűlés az 
egyházközségre lógja hízni az egyházi felügye­
lő hatoság értesítése mellett. Az utazási 
költségek elfogytál a közgyűlés tudomásul vette 
s hogy tovább is lehessen még ez évben ide- 
oda utazni, a hitermesb.il beloixt több heveiéi­
ből ujahh utazási költséget engedélyezett. A 
kövezések további lolytathatása végett Szalax 
mérnök felszól lalása es lel világ, .sitasa után. te­
kintettel az idei költség előirányzatban végezett 
nagy törlésekre, ötezer komnál szavazlak meg. 
szinten a lülermcles több jövedelmei"d azzal 
hogy a csatorna ulvza kövezése is teljesen he- 
iojc/Aossvk.

A kisreti árkoknak a tavaszi többszöri be- 
hívások folytán szükséges ismételt tisztítása 
miatt származott tizenkétezer korona fédözésén- 
üt százalékos jiótadot vetett ki a Iv'./.gyüh-s 
aminek bizonyára minden adúli/.-tö polgár nu- 
-yon megörüi, s talán fel fogja kolu-in azt a
gondolatot, hogy miért is nem tér.....szí a vá-
ios a kisrelen is líiv. l. mikor annak olx jó ára 
van Versetzen. s akkor a kisreli földek alig 
egy-két arasztnyi humuszát is meglehetne kötni,
> nem kellene evről-évre az ftrkok tisztítására 
il\ rengeteg összegeket kiadni.

I -/után Marko vies ügyved jelentésé került 
soriendre a Pc t ro \ i e s i iyürgv mezőgazdasági

tanuló szemét nem rontja. A történeti színhely 
tanulmányozására, három térkép van a könyvbe 
illesztve.

H°gy a tanuló hazank legrégibb történe­
téről is alapos ismeretet nyerhessen, szerző Ma­
gyarország őslakoival kezdi meg a tananyag 
tárgyalását, majd hazánk regi lakóssairól szól ; 
leírja azután a romaiak szereplését hazánkban, 
Majd Attilát a hunok királyát dicsőíti: áttér 
uzutan a hunok örökébe lépett germánokra, 
megemlékezik Baján avar király birodalmáról, 
Nagy Károly frank császár hódításairól, s végül 
a szláv- népekről, kik a frankok maradványait 
hódították meg. — Miután leírja hazunkat, a 
magyarok bekültózkodése idejében, a magyarok 
származását adja elő. Elmondja azután őseink 
vándorlását, Árpádnak fejedelemmé választását, 
a verszerzúdést, és a polgárháborút. A honfog! 
laló magyarok életmódjának ismertetése után 
elmondja a honfoglalás történetét. A külföldi 
kalandozások leírása után következik a keresz­
tény váltás terjedésének s a magyar királyság 
megalapításának története.

Árpádházi királyaink történetét a 3 > Tű
lapokon tárgyalja a szerző a I Iv. " ' ' —-vx , v. . , Inpokon
Magyurorszag területe es lakossága „z Árpádok 

idejében , majd „visszatekintés“ következik, 
Igen vonzo e szakasz befejezéseid szolgáló „Az 
Árpádok emlékezete czimu czikkecske, melv 
egyszersmind tanúságul szolgálhat a tankönyv 
csinos nyelvezetéről, miéit is álljon fit 
rmt a következőkben ;

rAz Árpádok szerezte fold Hazánkká, sze

Ze-

olnük és városi kójivisolő ellen megindított, vizs­
gálat és a Kuncze József által készített köz­
úti törzskönyvezés és dííllőutak rendezési mun­
kálatainak megvizsgálása ügyében. Koszi kép­
viselő hevesen megtámadta M a r kavics o I a 
vizsgálóbizottság elnökét, hogy Kuncze ügyé­
ben manövrirozik, mert az illetőnek pártját 
fogta először, aztán meg a vizsgáló bizottság 
elnöke lett. M ti r k o v i v s ezt a vádat vissza 
utasította, ő csak az igazsiigot akarja

li r e i ni c h Sebestyén a düllőutak rende­
zésének a városi mérnökkel egyetemben vég- 
zeit felülvizsgálatnál tapasztallak alapján kinyi 
latkozlatja, hogy a düllőutak eddigi rendeztSi- 
minden alapul nélkülöz, az az összes birtok \i 
szonyokal lel forgatta, s azáltal, hogy néhol a 
dülőutak balhéi öllel is távolabb fekszenek 
must mint ahogy a katászter szerint kellene, 
senkinek sincs meg oly nagyságban jelenleg a 
birtoka mint hogyan a kataszteri birtokiy s/,e 
rinl az az adózás alapját képezi. A polgármes­
ter védelmébe vette a Kuncze magán mérnököt 
és bizottsági tagot, hogy majd rendbe hozza 
Kuncze a hiányokat, a földbirtokos városatyák 
azonban a tejüket csóválták erre, s Hreinich |vj 
is fejezte azt a nézetét, hogy ha csak e<ré­
szen újra nem csinálják meg a kataszteri terxvk 
alapjául a düllőutak rendezését, bizony másként 
nem fog az egész eddigi munka érni egy iitet 
taplót sem.

A közgyűlés erre tudmátsul vette Marko- 
\ i< sn.tk ahhvli jelentését, hogy' a megindított 
vizsgálatuk a lehetőség szerint mielőbb végre 
fognak hajtatni. A hegyközség számadásai- 
nak tudomásvétele után a szerb hitközség áh 
rabi került tárgyalásra, melyben ÍOII korúnál 
ajanl lel a hitközségi adut beszedő adóhixatali 
tisztviselők jutalmaz,asara. líutt lev indítva 
nyáia azonban a közgyűlés szótöbbséggel ki- 
mumlta. hogy a város ezt a Ilit) kuninál he 
lógja ugyan zsebeim a hitközségi adó behajtó 
sáieri a szerb hitközségtől, azonban az ad..be­
hajlást végző adóhixatali tisztviselőknek koppam 

az -'dia, meri ezt a pénzt nem osztja ki 
közöttük. Rodrx Mihály tanácsos, a \-átrosi 
ad..inv,itai lónükv ugyan megmagyarázta a köz­
gyűlésnek, hogy ezen hitközségi adó behajlása 
teljesen magámmmka, s arra az adóhivatal'sze­
mélyzete a törvény értelmében nem kötelezheti’! 
de a többség a lelsz.dlalast nem vette ügyelem 
óe. niinek loly lám l.odry adóhixatali főnök az 
ü-yel lellehbe/i a Ministerhez. s előreláthat.>- 
lac lelje.- sikerrel. Ezután Kehrer Béla Car 
mann 1 al tanácsosok es Kussiroxtcs lxáui al­
jegyző hat-hat heti szabadságot kaptak a köz 
gyűléstől, végül pedig R u m h át n i .lános 
xult le\ eltarnuk lelleídjezesct a tárnics azon 
határozata ellen, hogy nyitramegyei fölevéltár- 
nokká valái kincvezéze alkalmából.‘daczára, hogy 
július hónapban még szolgálatban állt e város­
nak fizetését es lakbérét nein hagyta kifizetni, 
a tanács Hot tier indilványára a közgyűlés

letett Hazánkká vált, melyen kívül nincsen sza­
munkra hely, s

Áldjon vagy verjen sors keze 
Itt élnünk s halnunk kell !

Az Árpádok barom évszázig viselték hom­
lokukon Szent István koronáját, s a szent ko­
rona nemcsak az ö ékességük volt, de látható 
jele a nemzet egységének, hatalmának melynek 
legelső es legtöbb képviselője a király folszen- 
teit sze melye A nemzet egy szivvel-lélekkel si-
t ,Tg A'’ turzsL:,,t-'k “‘ohm nemes

Haj asat - mert Arpad torzse ;tlap,totta meg
,, ;.1 ,°tta f°nn hazánkat oly erűben, hogy ke 

a Holtuk meg a tatár veszt is, hogy apusz-
nelsCV,°T aSíU,la rég,nvl naS>mbb fény­
ei éln? f llma- kcltÜnk kL Az Árpádok em- 
fulvu , °g’ maK>’aruk lesznek a négy
hatni fo ’ at har0m hc8yseg aljúban, a niig 
történünk:“ Kya$ZSZal VS UÍCSÖSŐ^el teljes

rendié^.-A laP°" U/" ArPadhf*zi királyok sor- 
uiüje es leszarmazasi tábláz.ta foglal helyet.

R'ufi.n következik Magyarország mint va- 
ímztu királyság. A hT hh lapokon Xrnyek ki- 
r.uyok. ( gyanúsak a hit. lapon kezdődik az. 
Anjouk uralma á 101. lapon bezárólag Mana 
K mily sag aval, mmt az utolsó Anjou tagjával.
' aJ< az Anjouk korszakára vonatkozó művelt­
ségi vis-ezapiliantas fejezi be e szakaszt.

A lO.i 108 lapokon Zsigmondrul cs Albert-
Ezután következik a I0ÍI 147 lapok.,,, a 

Hunyadiak kora ; Hunyadi János és a toruk 
háborúk, A nándorfehérvári ütközet. Hunyadi

• v ; •

• A



egy szó többségiről a jogügyi bizottsághoz uta­
sította nyilatkozat vágott a közgvűlós, hogy 
váljon jár v egy szolgálatban lévő tisztviselőnek 
elsején a fizetés és lakbér vagy nem v A köz­
gyűlés déli havangszókov ezután véget éri.

V.

NAPI II I KE K.
Főispán és polgármester czimen a Neue 

Werschetzer Zeitung csütürtöki-julius 19-ik szá­
mában egy tendencziózus vezérczikket közöl a 
polgármester mint arvaszéki elnök fegyelmi 
ügyéből kifolyólag mely czikk nagyon szeretné 
meneszteni Pálffy Elemér főispánt, s hinti a 
konkolyt a főispán és Seemayer Janos 
polgármester kozott. Azok akik az egész dolgot 
nyugodt megfigyeléssel nézik, tudják, hogy' fő­
ispánunk egy szigorú, de igazságos ember, aki 
hivatásának magaslatán áll s mindenben a leg­
nagyobb rend helyreállítására törekszik a város 
ügyeinél, hogy ot soha semmi személyes indok 
nem vezette semmiféle ügyben, s mindig a 
törvény szigorú betartása volt vezérelve. Persze 
ez a törvényszerű, igazságos s a varos legkisebb 
ügyeit is figyelemmel, kiserü föispani eljárás 
néhány embernek — akiknek a főispán a minden 
lében kanál réven lévő bölcsvéleményét nem 
tetszett, s ezek a dölyfükben egben úszkáló urak 
ezáltal megsértve érezvén magukat úgy vettek 
maguknak elégtételt, hogy a főispán minden a 
rend es törvény, betartasara irányuló intézke­
dését —- a polgármester ellen intézett csele­
kedetnek magyarázták, folyton a polgármester 
nyakan ültek s hecczeléseikkel elkeserítették 
a, polgármestert is, s a főispán intézkedéseit 
mind oda magyaráztak, mintha az Seemayer 
Janos polgár mester személyiségé ellen volna 
intézve. Hogy jelenleg a viszonyok oly feszülté 
lettek annak mindezek a gőgjükben megsértett 
tanácsadók az okai, ezt tudja es beszéli az 
egész varos. Mert amint elismeri maga a főis­
pán is Seemayer polgármesternek a varos fej­
lődésé körüli érdemeit, ép úgy tudja mindenki 
Verseczen azt is, hogy Pálffy Elemér főispán 
a legönzetlenebbül mindig a varos érdekéiért 
dolgozott, s hogy működése Versecz varosara 
áldásos volt s a varos még egy főispánjának 
sem köszönhet annyit mint PallTynak, mert az 
o erélyes és igazságos működésének köszön­
hető az hogy városunk közigazgatása oly rendbe 
jött mint aminőben eddig nem volt. Előre tud­
juk, hogy egy par helybeli laptársunk jelen 
sorainkért megfog bennünket támadni s Jajb- 
huszarsagról fog beszélni, mert hat azoknak a bi­
zonyos uraknak az ily dolgok Írása mar elet 
szükséglett, s azonkívül a videsi s esetleg a 
fővárosi lapokat is ellátják még ezután is ten- 
dencziózus a főispán ellen intézett támadások­
kal, amiket az után lajbzsurnáljokban is leközöl­
nek, de hat mi ezzel nem torodnnk az u czcl- 
juk nem a lakosság fel vilagositasa, hanem annak 

félrevezetése es felheczeicse, aminek azonban a

halala. — Hunyadi Mátyás királylyá valasztatása 
s kormánya

Mátyás halála. —- Különösen szépek a 
Hunyadi ház jellemzésére és műveltségére vonat­
kozó részletek. - Az 143—1U2 lapokon a hayatlas 
korszakával foglalkozik, mely a mohácsi veszszel 
végződig. A lő2. lapon a Zsigmond óta keletkezett 
műveltségi viszonyokra van visszatekintés, mely­
hez végezetül a lljö. lapon az Anjonk és örökö­
seik, — a Hunyadi ház — es a Jagellók 
nemzedékrendje csatlakozik.

Az illustratiók közül mint kiválóan szépek 
kiemelendők : Kelta fegyverek a nemzeti múze­
umban A sarmi/.egetuzai anphitheatruin, Mar- 
turelius csasz. mellképe, Attila lakó maja, sz. 
István, Do mos i hol 1. Béla hirtelen meghald" 
Magyarod -hol Salamon és a kir. herczegek 
csatát vívtak -, Korosszegi vartorony melynek 
közelében IV Lászlót a kunok meggyilkoltakj, 
Sz. Gellert mellképe, Déva vára (Otto kir. 
börtöne , Siklós varos (hol Zsigmond kir. fogva 
volt. , II. Mohamed szultán mellképe, Mátyás 
kir. domborművű arczkcpe, Kenyérmező (Kinizsi 
Pál diadalának színhelye;, A borosztoi városház, 
Vajda-Huny ad vára a lovag teremmel, 11. Lajos 
kir. mellkepe, Szabács romjai, Mohács, s meg 
több kisebb-nagyobb kép is, melyeket helyszűke 
miatt mar nem említek.

A mű egészben ve ve igen csinos kiállítású 
s dicséretére válik az Athenaeum írod. es 
nyomdai vállalatnak, melynek kiadásában jelent 
meg Budapesten. Vra fűzve 2 korona.

l anfcrfiaknak s a tanugybarátainknak szives 
gyeimébe ajánlom. Schmidt Ágoston.

levét előbb utóbb ük fogják meginni Lehet 
minden ügyben ellen vélemény, de az a véle­
mény csak akkor számíthat mcgszivtelésre, ha 
azt a józan gondolkodás és pártatlan igazság 
éizet vezeti. Pálffy Elemér főispán korrekt, 
tölvényszeru és igazságos működése nem szo­
rul véd lemre, s Seemayer János polgármes­
terünknek azok tesznek legrosszabb szolgálatot 
akik városunk ezen két főegyénisége közt foly­
ton a konkoly hintésen dolgoznak s ezzel a va­
lósnak is csak kárt tesznek. Akik folyton a 
jog törvény és Igazságot hangoztatják végre 
v,'daliára maguk is betarthatnák azt — s akkor 
rendben lenne minden Versecz városában is.

Vihar.
Polgármesterünk fegyelmi ügyet tárgyalta 

július Iio 15-én, a mull szombaton, a közigaz­
gatási bizottság Pálffy Elemér főispán elnök­
lete alatt, A belügyminiszter tudvalevőleg fel­
hívta a küzigazgatasi bizottságot, hogy a S e e- 
ma\ er János kir tanácsos polgármester ellen 
megindított fegyelmi eljárási megelőző vizsgá­
latot terjessze ki mind a /•> szóban forgó árva- 
széki ügyre s tegyen konkrét javaslatot, hogy 
kik ellen inditassók meg esetleg a polgármes­
teren kivitt még a felmerülő terhelő adatok 
alapján a fegyelmi vizsgálat. A közigazgatási bi­
zottság nyílt plemumban vette tárgyalás alá 
"‘ind a 7 .> arvaszéki ügyet, azonban Dr. S cé­
rna y e r Károly ügyvéd, bizottsági tag inditvá- 
ny áru egy esetben sem tartja szükségesnek senki 
ellen sem a fegyelmi eljárás megindítását, 
amennyiben a bizottság egyik esetben sem ta­
lált akar a polgármester, akár az árvaszéki 
szakelőadókra nézve terhelő körülményeket. Az 
üg\ most további eljárás és elbírálás végett 
az összes iratokkal együtt a belügyministerhcz 
lesz felterjesztve.

A honvedlaktanya építését a belügyminiszter 
a beérkezett két feiebbezés elvetésevei, azzal, 
hogy Heinrich Sebestyan építésznek, ki 
kétrendbeli külön beadványt intézett egyenesen 
a miniszterhez, s az időközben megszerzett 
építőmesteri ipar igazolványt is bemutatta a 
miniszternél, szinten alulírja úgy az építése 
Kitételeket mint a szerződést minthogy a tlein - 
licit András es fia es 1 ittinger Antal aján­
lattevők közül csasis Heinrich Sebestyén építész 
es építőmester bír a s/.ükséges-és törvényszerű 
szakképzettség es iparengedéllyel a honvédlak­
tanya építkezésének véghezviteléhez. Az épít­
kezés mar most rövidesen kezdetét is veszi.

Közegészség! bizottság. Ilyen is volna, de 
működésének sehol nyomat nem lehet látni. 
Daczara a hatosag hirtetményének a rekkenő 
hőségben sem az utczai csatornákat nem fertőt­
lenítik, sem a házakban, istállókban, a tisztaság- 
la cleg gondot nem (ordítanak, a székház-uteza 
végen a Mesics hídja mellett a mederben napok 
óta hever egy jókora döglött malacz, a selyern- 
gyar-uteza több helyen döglött csirkék, a va­
roskert nielleti árokban is efféle dolgok terjesz­
tik a miasmakat de mit bánja ezt a kozegeszseg- 
ugyi bizottság. Rendeleteink írott mulaszt, mert 
kivitelüket és megtartásukat senki sem őrzi 
ellen

Gutenberg ünnepeiy. E hó 22-én helybeli 
nyomdászaink megünneplik Gutenberg 500 eves 
születésnapját A varos kerti színkörben meg­
tartandó ünnepély este 7 arakor kezdődik a 
Keller zenekar hangversenyével, következik több 
nemet dal, Waldherr J. lurealiskolai tanai" ünnepi 
beszéde, egy telvonusos színdarab. Beléptidíj 
a pénztárnál 1 kor. Kirchner, Welteles Veronics 
Steiger J. és Kehrer Lajos nyomdaiban SU filler. 
Jo sikert kívánunk nyomdászainak ezen unnepély- 
liez annyival is untabb, mert a tiszta jövedelmet 
jótékony czelokra fordítják.

Itiyil a varoskertben. Szerdán délelőtt egy
sajátságos jelenetnek volt tanúja a varos kertben 
Ilii s utó közönség. Egy oláh arató munkás 
lelekudt a hüs árnyékban pihenni es nyomban 
reá el is szendergelt. Erre odament az alkal­
mazott öreg őr es botjával hatalmasan végig 
hu/.va lajta, folébresztette. A szegény ember 
fölugrottá nem vart üdvözlésre és természetesen 
megkötötte magút Cs nem akart távozni, Még 
a nagy nehezen élőkéi itett pandúr is csak heves 
jelenet után buta u varoskeitből kituszkolni. 
*4aZ ugyan, hogy nem lehet megegendni, hogy 
a varosKert az aratok tanyaija legyen, de azért 
nines am rendjen, hogy a szegény embert, ki 
a lak árnyékában pihentette taiadt tajait, ily 
brutális módón figyelmeztessek kötelességére, 
Az őrnek az lett volna kötelessége, öt szépen 
felébreszteni és bizonyara békésen eltávozott

volna. A brutális eljárás azonban csak elvadítja 
az embereket. Ajánljuk az esetet a parkegyesület 
vezetőségének figyelmébe.

Tüzérség átvonulása, E hó 2(1 a 21 a fehér­
templomi tüzérség 2 ütege 1 törzstiszt 7 főtiszt 
és 110 ember átvonul varosunkon és Temesváron 
keresztül Mária-Kadnára megy gyakorlatokra.

Katonai hangverseny. E hó 22-én a lül 
gyalogezred zenekara a Garai testvérek kertjében 
fog hangversenyezni, a mire zenekedvelő közön­
ségünket figyelmeztetjük.

A budapesti Uránia színház vidéki kőrút­
jában Verseczet is meglátogatja és itt vasárnap 
cs héttőn tartja rendkívül érdekes előadásait a 
ülückmaim-félo redoutterembon. Vasárnap Spa­
nyolországot adja elő, melyeit Pékár Gyula hír­
neves iró irt. I létfőn pedig Salamon Ödön 
»IYirizstc-át látjuk majd. Az Uránia színház hé­
zagpótló tanulságos és látványos 42 méter 
nagyságú gyönyörű szinpompáju képek mindenütt 
szenzácziót keltenek. Spanyolországija az eredeti 
spanyol tánezokat mozgó lény képekben mutatja 
Ih1, mig a b i k a v i a d a I o k egy 30 perezig* 
tartó mozgó fényképben mely idegrázó, hogy 
szinte halber,sódzássat nézzük, a bika vádi tusát 
i;s megölését, szinte mintha természetben látnék. 
Es Paris f Ki ne vágyódna e városba, a mely 
felé most is egész világ néz ? Látjuk a Párisi 
eletet, tánezot, az egész kiállítást, paVillonokat 
oly természetesen, mintha ott volnánk. Felhív­
juk a közöns ég figyelmét ezen két előadásra 
mert bizony nem igen nyílik alkalma többet 
ilyen előadást látnia.

Vörös kakas. Az elmúlt héten 3 tűzeset is 
volt az Alexi-utczabun a 2492 sz. ház az irig- 
mala-utczában a 27tiU sz. ház, es istálló váltak 
a lányok martalékává. Hala tűzoltóságunk gyors 
es szakavatott közbelépésének, melyet nem lehet 
eléggé méltatni, a tűz mind a haioni esetben 
gyorsan elfojtatott.

A cseplesi időszak heáltaval a városi rendőr­
kapitányság a Következő, rendelet bocsájtotta 
ki : A takarmány és gabona behozalánál és

a dohányzás, lövöldözés s szabad gyergyavil- 
ággal való jar katas szigorúan tiltva van. 
Könnyen gyújtható anyagox, kivaltképen ruha­
sara búk gyapjúszövetből a cséplőgéptől távol 
és betakarva tardandok. Gyufák es más tűzi 
szerek gondosan elteendök, hogy azok gyer­
meke X kezeibe ne essenek Minden cséplö-vagy 
nyomtató helynek tulajoonosa köteles egy 
legalább 4 hektoliter vizet tartalmazó kadrol 
és a szükséges kút vederről is gondoskodni 
Nagyobb csepiőhelyeken azonkívül minden 
10U-1-0 meter hosszú asztagsor után legalább 
ló meter szelességbeu tUzoiztonsagi utczak 
hagyandok.

A kik a vonatra Ionok, Azt a derek sza­
kácsot, ki a Budapest es Orsóvá közötti vona­
lon a délutáni gyorsvonaton az ehes emberek- 
ioi gondoskodiX, tegnapelőtt délután kellemet­
len meglepetés erte. bzeged es Valkany kozott 
ugyanis belőttek a konyha ablakaoa. Az ex- 
piessvunat szakacsa sok mindenfeléhez hozzá­
szokott életeben, arról is meg van győződve, 
n°gy nevezetes terriu, — de hogy o ellene
merényletet kövessenek el, akai csak a walesi 
neiczeg elten, ezt legboldogabb perczeiben sem 
hitte. Ue ott van a konyha ablakait a szép ki­
lőtt lyuk, mely szakemberek ailitasa szerint 
4 tauuert-pnskaóol eredt, tehat csalódásról szó 
sem leltet. Az expressvonat pinczéiei meg akar­
tak almain a vonatot, hogy rögtön torvényt 
üljenek a merénylő telett, de a vonatvezciö 
ezt nem engedte meg, hanem a legközelebbi 
állomáson, Valkany on jelentest Lett az esetről. 
Bem emberben sem életben egyébkent nem esett 
kar, de a derek szakács egy jól táplált fiatal 
embci halványan es reszketve mondta el e so- 
íok írójának az erdekes eset részleteit. Remél­
hetőleg nem anarchista merénylettel van dol­
gunk, hanem egy mellű vő tévedéséről lesz szó, 
m a napfényben ragyogó üvegtáblát — czel- 
tublanak nézte. Ez a telteves annal jogosultabb, 
mivel vasai nap voit s mostanában mar eleg 
umso az a bizonyos homoki bor, melynek csak 
egy tulajdonságát szoktak dicsérni hogy tiszta

A gozyé|jkbzolók es kazánfűtők vizsgálata a 
I eines váróit szervezett bizottság altul f, é. ang. 
hó 2-an 7 orakor kezdve a m. kir . allamvu- 
sutak műhely-épületében fog megtartatni. A 
vonatkozó szabályszerűen bélyegzett s felszerelt 
kérvények a m. kir. allauiépitész éti hivatalnál 
l emesvarott legkésőbb a megelőző napon nyúj­

tandók be.
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Pályázat.
Yersecz város t ö r vén y h a t óságáná 1 az évi 

1800 Korona fizetés- és 3000 korona lakpénszel 
javadalmazott levéltárnoki állás kinevezés utján 
betöltendő.

Az ezen állást elnyerni óhajtók az 1883. 
évi 1. t.-cz. értelméeen kellően felszerelt kérvé­
nyeiket legkésőbb f. évi augusztus hó ‘20-ig 
Pál Ily Elemér főispán úr U Méltóságához nyújt­
sák be.

Verseczon, 1900. évi július hó 10-én.
Seemaycr.

kir. tanácsos polgármester.

3920. szám. 1900.

Hirdetmény.
A nyári meleg idő bekövetkeztével köz­

egészségügy érdekében következők rendeltetnek:
1. Nyilvános épületekben nevezetesen : ven­

déglők, korcsmák, kávéhazak stb az udvarok 
istállók s más helyiségek tisztán tartására leg­
nagyobb gond fordítandó, az árnyékszékek és 
pöczegödrök naponkint feltöztelenitenbök, a trá­
gya pedig hetenkint legalább egyszer kihordandó.

2. Magánlakhelyek és udvarok tisztán tar­
tása mellett az ott levő árnyékszékek és pocze- 
gödrők tartalma hetenkint legalább kétszer fer- 
tőztelenitendö.

3. A hizlaldák tulajdonosai kötelesek, tele­
peiket naponkint fertözteleniteni s a hulladékot 
és trágyát naponkint eltávolítani.

4. A házdulajdonosok kötelesek a hazaik 
előtti vizfolyoc-.kakat piszkos bűzös víztől tisz­
tán tartani.

A fenti intézkedések szigor u foganatosítása 
hatósági közegek áltál ellenőriztetni és a mu­
lasztok az 187b. évi X V11. t.-cz. 7. $-a alapjan 
ö(JU koronáig terjedő pénzbírsággal bűntetteim 
fognak.

Verseczi varos rendőrkapitánysága 1900. 
évi julius ho 2-án.

««<16 rendőrkapitány

Az Arad városi Fölső Koros- 
kodelllli Iskolával kapcsolatos ill- 
ten uí tusban fiz évi ellátási díj 700 ko­
rona. Az érdeklődd szülőknek részle­
tesebb tájékoztatással szívesen szolgál.

az igazgatóság.

Vásár hirdetmény.
A verseczi »Panteleimon« nagy vásár f. é. 

augusztus hó 3., 4., 5. és li án fog megtartatni.
Marhát felhajtani csak nappal és pedig 

reggeli 5 órától este (i óráig szabad és miután 
augusztus ‘2-án heti vásár van. a marha felhaj­
tása már 2-án megengedte tik.

Bodó, rendőrkapitány.

Temesvári tanuló intermit us 
és tanonezotthon,

A »Délmagyarországi Iparszövetség« már 
az 1899/1900. tanév elején vagy is m. ó. szep­
tember hó 1 -én nyitotta meg egy kipróbált tan­
iéri iu vezetése alatt lemesvárotl el só lanulu in­
ternálasát és tanonezotthon,-ít. A tanuló interná­
tusbán fölvétetnek iparosok ,8—18 éves liai. kik 
bárminő szülök tanintézetet látogatnak, vagv 
egyéb polgári állásokhoz tartózó szülők ama 
liai, kik a temesvári ipariskolát látogatni óhajt­
ják ; a tanonszotthon vg\ egészen elkülönített 
osztályt képez oly iparostanonezok szamára, kik 
valamelyik temesvári műhelyben do Igaznak.

A tanuló internátus ezé Íja a szövetségi ta­
goknak vagy a szövetséghez csatlakoz! > delmagyar- 
országi iparosoknak, nemkülönben ama szülőknek 
es gyamoknak ipari pályára lepő gvérmékéi vagy 
gyamoltjai kikepezteteset nagy költség nőikül gon. 
dós, erkölcsi és hazafias neveles és lelkiismeretes 
testi ápolás által lehetővé tenni. A lunonczott- 
hona bármely osz-táh hoz tartozó szülök gyerme­
keinek teljes jó ellátását i;s szigorú erkölcsi lé 
lügyeleiét czélozza, kik valamely iparágban gya­
korlati kiképezte test nyernek.

Az ellátási költség lakás, ellátás, mosás 
fűtés világítás, felügyelet es házi tanítás — 
8 18 éves növendékek számára havi 1.» Írtban
állapíttatott meg, mihez még 10 Irt évi átlag 
járul az orvos, fehérnemű- és hu térhasználatért,

Jelentéseket elfogad (a növendékl-ilvélel 
megszorítása miatt f. é. julius 20-áigj, fül világé 
sitá,sokat az internátus és tanonezotthon felöl a 
gyermekek más jó kosztos házakban való elhe­
lyezése iráni nyújt, prospektusokkal az üszus 
temesvári tanintézetek fölvételi tárgyában szol­
gál a

Dőlniag,varországi Iparszövetség igazgatósága
Temesvái' (Belváros, llunyady utcza 2. II. emelet.)

yn.K. EGYELTE/-k 
UECYTATti ÍHTÉZETH

SZT.LVKACS Fúrd Ol

é&fSfiecyiforrás

^ IC Eli TISZTA 

BICARBOHAT

Ásványvíz
KAPHATÓ : 

FÜSZERKERESKEDÉSEKBEri 
VENDÉGLŐKBEN

ÉS AlflDEfl VASÚTI
ÉTKEZŐ KOCSIBAN.

Yei'si-ezcii:
Petrovits es Pantits, Reinfeld S. Weifert A Guszt. 
es Unger József kercskedeseben.

’zraKBmmtmmmsatammmmm uww'

Budapest, Váczi-liörut 32. szám.
Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült ---- -

gSzcstóplS készleteit, „Millenium“ kguj-u* ««*<«1«: fűkaszái,i-. maroki-nlaí- és kévekötő arat,'uréiieii
melyek főelőnyei: préselt aczéllemez álvány. tégelyaczél-alkatrészek. jo és könnyen hozzáférhető elpusztithatlan szerkezet

továbbá: a szab. osztrák-magyar ál lám vasúttársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült 3. 3* .. és 1 1,ü gözcséplö-kószleteit 
baek-rendszerü, aczélöntésü eketővel elátott ekeit, „Boni“-féle kéttengelyű eketalyigáit jarganyos cséplő készleteit, szecskavagoit

és egyéb mezőgazdasági eszközeit.
FiflVpIltilVtpfpt1 ®z®nP®* közhirré tesszük, hogy az összes ügynökeinktől, legyenek azok akár helyi ügynökök akár uta/ó ügynökök , i , , , -I gyein . f. évi január ho 31-evel megvontuk és azokat ezennel hatálytalanoknak nyilvánítjuk. Nevünkben és mr«biz-is mából tj,Ia, , ~l
If"" február hé, 1-e után kelt és általunk aláirt megbízással bírnak és csupán oly jogkörrel  ........L- ezen'Írásbeli L! s t t v «-sak's ../„k jarbatnak a I-.
sék ,-s nehogy nevünkkel visszaélések történhessenek, felkérjük mindazokat kik vllünls üzleti összekötetésbe lépni óhajtanak hm- mintínkítél a kfíívof.ki Sí ?r6,beil

meghatalmazásának felmutatását kérjék s abba botok   t.-,,,,, n,-k,.!‘ jV.„V., " " K ‘ kl ' ",U" " , lj"' lrasbeh

Képviselők: Zikmund és Társa, Újvidék. A Megy. Kir. A.....„vasutak (ié|,sváráiiak vrzéröavniikséso.
Képviselet Kohn Sándornál, Temesvár.

X

„SIvaroiiliimnY (Olaj-sebtapasz)
Bámulatos gyorsan gyógyító olajsebta- 8 
pasz. ti mely egyetlen a S
maga nemében s egy régi X 

család titka, X
Budapesten a katonaságnál orvosilag rendelve.

biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögten csillapítja bármily seb-knél vágás, znzódás, égés, iagyás, „.iu-l--m.
a női emlők gyuladasa es gyűlése, a titkos betegségek, kiütések -t!> kelevény,

Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona.
A hálásáért kezességet vállal, a mi, ha elmaradna. a pénzt vi^zas/.-igaliaija a „Stearoptinum“ I,|i.,,-t 

A pénz beküldésével vagy utánvéttel megrendelhető a „Stearoptinum“ ka.... .. -riumabat,

Budapest, VII. kerület, Mexikói ut. 88. II. 25.

A Kirclmer-féle könyvnyomda tulajt! oiia 8 nyomása Versecz



Silim-Einifasszoiiji-iih
l/nrnnótnl f, « .21 koronatol feljebb i | m,tlT, ,)ostab ■

vámmentesen szállítva Minták postífordultával
küldenek, nemkülönben fekete fein, ,Hennebery-sclyem wXto 29 lót.

“Hérig meterenkint.

He„„ebe,g <;.ncl,KyAr„i (C8
utvari szállító) Zi'irii-lilivn.

y *1f'8ZV '■ ,ÍH7K I;*' az 1870 XL1V. t.-cz. 1. §
; . l;n»b,n- továbbá Jkmllk"•“* 1887 tiV1 26-t-

kor. oh 42 kor

árverést

j<kIont 29-ik számához
"zást nyert D,-. König 

vára 180 kor ,!» 1t f T" ' " 11 '■ '««•»•i t.-ikarékpénz.tái' ja 
“ ÍH 111 k°r- 6« jár. kielégítése az 'elrendelte.

Kis-Zsám kÍe, tí,V';,,rzt?k ‘erük,én fekvő s a
• tig 'Il<yben A I (39-40) hr. « «9

(N )I—-S 02', 68

és k.

OS

Ilirdetméii

hr. Hz. ingatlan 3600 
urban 1900 évi augusztus 

a huzség elöljáróság

lyiscv
á|>ri

yA VlTSCv/i kil* járásin fűságl és 
ü-ek hi léséin-/, i!)()(). Uklubéi- I 
.Il" l Ierjeilü idűlarUimban 

1 köbméter vlsőmiuőségü csór 
s/allilasanak Iti/.lu.vitása érdekében Ilii 
,US •!'lk delel,Vili 10 órakor

I sz. Iliv;ihi!I helyis.

loglmzi he-
5-tűi 1901
szükséges 

es bükkfa 
Hl. aiigusz- 
a verseczi 
■gehen ver-

Oktober 
- napjáig esz

korona
tokai ir

lánal-
lehet

aras 
a lii

ju

k"‘- járasbiruság I sz. hivatali 
seny lareyal.is j',,g lárfalm.

A tüzelői anyag 1 3 rés/,- | <j
-V:i n-ze Ilie- 1901 január hű |
sziillitnndó.

\ kitűzi dl hatiiridűig -juj, 
l";n/ze| elláloll Írásbeli aj' 
beadni.

A részI,-les feltelelek a verseczi kir. 
Inrosiigiiál j. s/ani hivatali helyiségben; 
x-dali urak alall menludlialűk.

\ orseezen a kir jbimságnál. 1900 évi
hús hű *>0.

Pavlovits István.
____________ kir. iti-lul.ilii.il,irü.

■'Infill. szám. — I'KIO. Ukvi.

Vr*eresi liirdelmvii) ,;s árverési feltételek.
A verseczi kir ibir-'sag mint tiltvi hatóság közhírré 

U-Rzi, bogy Dr, Kidii Lajog lipeeti ügyvéd állal képviselt 
kisbirliikoszuk ország,in lulill.it,-lintéz,-t javára a bp.-sti kir 
kereskedelmi eg váltó törvényszék,:<xl !»t-0 évi április hé 
l en Kelt -H., ,, HZ. végzése, élteimébe,. Havai,szlcy Paia 
tus /»ami lakos mint Hlazs Akim és Jünzs l-avaszk, va 1. ,.,.k 
Uloila ellem yég,, hajtási iigx 1„ „ 1;|i,(i km . mán lejáit 1.05 

,• *’ hl‘- :í< ívlvvi jfíi.-ulck linha • k V> Uur 02 till
Ut<" IS»S. dec/., lat:] Inkor I V ti!!, mán in--., jlmills- 
'•Mo1 «« Hf, kor. is' till. m;m Is'.i'.i dv-zembei I'-- 1

Jtiré (1 o kamata, továbbá 1 birsig lejében 1 kor 35 liil 
vegyes hátralék lejébe,, | k„r. h7 lül. ég 17 kor. Ili li.l, 
utal megállapitoft köllsóg kiel, gi,ősére az ls7'a. XX XIX 
t-ez. 2 §. Ihiis XI, , -ez. I. . 2-ai az 1M7». XI.V. t.-cz." 
!• 6- *z 1 «vi XXX I ez I. í. és ( 1ST«. XXV. |..,-Z. és 
es I 'S7. XXVI I. ez. II. J;.alapján az árverést elr, ndelte.

1. Árverés alá 1 oesájlalluak : A léliérttinplomi kir tör- 
venyszek területén fekvő « a K s Zra-id község 273 sz 
Ijkvben A 1 iÜti és 7(IS brs/. ingatlan egy bolt legelővel 22u() 
koronában niegállapilott kikiáltási árban 11,00 évi augusztus 
bó 11 ,k napján d. e. |0 órakor Kó-Zsam kö,s--. i-T.ljáróság 
irodában megtartandó nyilvános árverésen következő! felté­
telek 111 nt i Ing elad.is alá kei ülni u in ;

A birtok ezen kikiálrási árun .-.int is el.-ul.-itui lég 
Árverezni kívánók liánatpénziil tartoznak az ingatlan 

becsái.mák 10»...-át vagyis 220 kor készpénzben v.,gv az 
|SHl. t. ez. 42 k ában jelzett árfolyammal számított az 
)881.-. ,l0v- . i ú" 3333 sz. a kelt’,). M It b kában
kijelölt óvadekkopes f-rtekpap i ban a kiküldött k-zéhez it tenni 
'agx az l-s31. í, X I, ez. 1 7<1 ! - a ei telin- i i, a b.áualjiénznak 
a bíróságnál történt elilleges ellielyezésénll kiáll,lőtt elismer­
vényt lítszolgáltatni

Az áry.-rési feh-'ielek többi j,ontja a Idvatab.s é„ák 
a!?íf.a, kir- járásbirusa. tvb gkényvi ir, il.-ií-an és a Itö. ségi 
elöljáróságnál ír egtekinlbeiéit.

. Xir. jbimsíig mint tikxi lai éiságnál, Wrsec/.i-n l'HJii 
1-vi április 24 ik napján Trucza. kir. „Ibiró.

■«mi........ Iliim ................ . mm
Íivt-rí-si iiii iW t inén i.

A verse -zi kit. jbirrtság mint tik vi hatóság közli iné 
'eszi- hogy pl Kaszás Igl.áez. bp.-s-i ügy vedáltal kéj x is,dl 
kisírni,ikusok ursz. lö’dii té/,1,- tavára a b( , ,-j kir. keres 
k edel mi es váltéi törvényszéknek 19 I). évi ni.áriz us 21-én 
-1'124 sz. végzés alapján Knszitski l’.-ii és Kuszitski Zsiván
k is-z sál ni lakosok elleni lói III ko, kbies- „ I -szeg |,._
i art 2')ó kor. 5 ti ti II éri járadéki,.á: r,l--k Ól k-r. illán ]S;I.| 
évi April If, tői, ól kor Illan |h|IS ok,ober If,-ód öl kor. 
mán 1 ‘'99 ápril In tői és Ö4 kor. mán Is;,;i október 1.. tél 
iái- ó-0 kamata 1 ,, bírság fejében 2 kor. öli till, vagyis bá- 
trab-k leiében 2 kor. lb till és 25 kor 40 till, már megáila- 
l'Oott költség kielégítése végett az lb79 évi XXXIX t.-cz

"• i sz. ház 4M, (801—3 02) e 
bé1jl''én"d"iP|’"1,ll'“"t0U kil<iiil,li
iródában iiieelarl‘-in,l '. 'k"! kj" Etámon ^........ ciui,árosai
lek alatt I,,*’ ‘.I-hUh’ -y, Va;r 4rveruaen következő feltét«-

2 A,rve!L'L?1,1.kik:A,lb‘lii. ,!l'r>,) ill,'d i« cladatik. 
lan becsárának T‘° tartoznak az ingat-vagy évadékké ,e. órtíkpIE ! ^át k‘ ^P^u
t -z. 12 S-:U„ n jelmi á f " Vagv az 1881
nov. 1 én • 3333 sz. " k, "i n “ 1881
lóm óvadókképes értékpapi,ban ictel vagyMIsM

tÄr, ífr
1 kT;'r

alatt a MráSl-e!léte,ek p0”'jai 1 hivatalos órák
«ág,»^tíkiu&í ,r0dhJ;il,a" “ a ki;z8égi ■
évi áp^;7bóZ2)-,k nap-in1’0'4' '"Í"t "kvi ''»tö-Ägnä. 19.10

;‘&*fW»!«raaKjgi!Ba TrUCZa' k'r' aljl’,r<-

37)13 szám. — 1900 tkvi

lr'eresi hirdetmény és árverési feltételek.
. 1 hírré teszi!"hogy‘|S',) ttó^m ”7- lkv\Z'°*Z k8z" 

kin-,,deli u'"'1"'1' 1“k',fuj' "» az ismeretlen örökösök részére

,A WÄtj
av^íbö1 n'r^rrM^" 7t"’vita lA-orgy verseczi iakos 

, elrendelte! ' " Ji"' k,tle«ilesorH az Everest újólag

i v,iii, ..A A't’hénempiomi kir. törvényszék területén fekvő s a 
! In sr^l’^íí',7V?kvk^ ht “’•»««njev Nika Itadinojev 

C u >a,lalt ‘érj. Knmerdel oginza vs Kadák
-• -- ‘ Ka (vjsztina nevei, álló A 1 (103—104) hr. es 

■ O. 1. SZ. beltel Kés lm/. Ttití koronában az A (47:,.470)
a'\ ‘(ó-M 091 u,kí,r' ,OViil,llli ,a vattil,ai -ti‘ 9Z- tkvben 

h0l(1 I.!,! ' 9Z- 'Ugaüan es a hozzá tartozó 1
ed ,esz ,7 7, " ’iUV lNlka AlJCSa éa '‘»viel meggillető

nojev Nil,*," a, 1 • végül az A 245 kor. hr. sz. Hadi 
- id.;,, , a' Pav,e’ M"-ö''fz Mihály és Mmgesz Mar-
k ul.idoniu kepezo cg,-»/, ingatlan az ItiM éti LX. (.ez 

■ - alapjai, 14U korona kikiáltási arban lililO. ,-vá szent,-m- 
I í"' 1,0 '*• f; 1" érakor Vattina község elölj.-,rósá/Tr”

, ul*‘gtarla,ido nyilvános árverésen következő' felletelek I «lati tog .dada« alá kenőm, : ‘ ÍUleUlek
I I. Ila a megáimpilon k,kiállási árun felüli méretet
I áronal-d'is^^^^r * kik'al^

IbSl I'!’“"“,-/ • l,U°'' 11 k'"""a készpénzben vagy ^
..jI' - ‘ t , " S"'I,,,U1 Julz t: árfolyammal számított s az I M 
kéz hez l , ,o"PBH"lk "y;hauitu" értek,,ap,rba„ a kiküldött 
bána nénz -k : T*- ^ ‘ “u 3'a értelműben a
Ki*u I.lói t < I H !HU>,l®Iinl l(,rlvnt tilujeg' H elhelyezésvról 
Kialiijoit vliHint-rvenyi atHzoJgáltatni.

Az árverési ieltUtelek°többi pontja a bivetalos órák 
;l. k,r- J-triisbiréisag tvlekköiiyvi irodában és a községi 

elöljáróságnál megtekinthetők.
A kir. jbimság mint tk vi. haté,ragnál 
\eisevzen, I! ovi május fiú 1 i éri.

Trucza,

!Je

tjkvhen A 3 (12732 - 18735/«) In-, szám ingatlan 381 kor- 
-un no-galla,ütött kikiáltási árban 19(0 évi szeptember 

' -11, • órakor Vara dia község elöljáróság i, ódában
MÄSli uZf"" ilkövetkez'i fe,tét6,6k »'«»

1- Ha a megállapitott kikiáltási áron felüli Ígéretet 
s ok, sem te,,,,« az. árverésre kitűző t ingatlan a kilfi.-útáj
«U on ellőj i8 elíidatiu fog.

7'v^zm kívánók bánatpénzül tartoznak az ingatlan 
«(-sálának 10°/ át, vagyis 122 kor. 50 fill. 87 kor 80 fill
m fo V 1 m'' 20 ®llér 3 kor- 30 AH 6 korona 60fiUór38 

jelzet 7-f i kMZpl;,lzb!n ,vagy az 1881- LX t.-cz. 42 §-ábau 
> , ái folyammal számított s az. igazsá-' tigy minist által
vagy az 7881 ér.tékPaPirbfu' » kiküldött kfzéhez letenni, 
natuénziíek -i f /'.! 7'17?- §"a értelmében a bá-

«w, ri;i‘;íia,K:s M“‘-
Az árverésii.feltételek többi pontja a hivatalos órák 

éV'M ’ 1 kir. járásbíróság telekkönyvi irodában és a községi 
elöljáróságnál megtekinthetők. g
1900 éW^mrtjus'héf m,Ut Ukvi »“«téiságm-ÍI

Trucza, kil*. aljlil

7*20!). szám. — 1900.

Pályázati hirdetmény.
A csákó vari m. kir. íuldmives iskolánál 

\ eisec/, \ áros közönsége által létesített alaiiit-
■h.!Í,ruey,-eF verseczi illetőségű növendék 
•Utal töltendő be.
... , í7(!", kóf. (:,Yf tiirtó nyolezadik tanfolyam 
dödik k° iUln folyo évi ol<tAhor hű 1-én kez-

Az ezen alapítványi helyre pályázók a sa- 
. - kezűleg irí es egy koronás bélyeggel ellátott 
kérvényeiké1 legkésőbben folyó évtmt^

po'ií'Hi’mestori hivatalnál terjeszszék 
mellekhez csatolandó :

I ) Bizonyítvány arról hogy kérvényező fo- 
lZ‘ °klnher,hu l-j«vel 16- évet betöltötte 

.V lluyy (if'08’ egészséges testalkattal bit- és 
' . eS) erkölcsi Itizonyitvány 
V’i-rseczen, 1900. évi Julius hű 13 án.

Seemayer.
kir. tanácsos, polgármester.

Állatok iiiimlvn fajainak kitiimésére vállalkozik

KATONA MIHÁLY
OS orzs. Museum és könyvtár biz. pmparatorának nyilvános 

allutkitömó loboratonumci
BUDAPEST.

mint bármely hasonló intézetben °iCSübbaD 
Uvlonu-sck arai az „Halok nagysága szerint-

hű
be

Bnilosök:
ügernagysiigii 0.80—1 frt
■Mi'ii \ ét » u frt
Xyesl » Irt
Jlókii » » írt
\ addisznófej 1 ■> - 211 frt
Szar vas fej 35 tü frl

1900. EKvi.

ínorési li inlet inén j ős árverési feltételek.
,,.Myi A v«™«‘-z.i k.r jbiruUg mint tlkkvi hatóság közhírré 

. V kog.x Hull" L.iszlo ten-síiiegyei tiszti főügyész ált.-il kén
mT,»v,"*I "u ' - -ia'ala jSon Mura é,‘
Almij a di |„ -Ml,,,;.Aula hrj. Muci x.-u-adiai lakóik éllel

"Ő k ‘ 1111 «vi U..2HSZti. b<f; l-t-d kamatja |.| kur. N> fill,'., ,-ddi -i éa -i
3 V.";- ’ " "-1: -Hycggel egviitt ,2 bor .-1 g
íí'V H " tZiykn ** lakarékpénz

. V. ■ .h 1,11, kieb-g,testire az arver-st elreudelre. 
A Ithertcmplum, kir. törvényszék területé,, fekvő - ,, 

.uadia, k.,zs;g 21» sz. tjkvbei, fekvő A I (1.174 (175) 
’’7.".'* hr- «z. ingatlan felérésé 1225 hr. sz a va-

raihm -O, sz. tjkvbmi A 1 l 15.3-151, gifiSO - »fis I I,)' 1313-,
w' -uv V hr- "I87:- k,lr- A 120110 hr. sz. 5,",
A irt,""; SZ ' - kul" A !,29' hr. S/...3Ó kor.

d “r- 8Z- kor. es végül a varadiai 1108 sz.

Madarak:
l'intnagysiígu 0.80—1 frt 
Gahiuih •' 2 frt
Á'-vdei bagoly 3 frt
Adtgy suholy (Uhu) 6 frt 
8;IS (Nagy’' 8 frt
Keselyű jg frj

Síkéi fajdkakas riürgö helyzetben ágán faldiszül 10 frt
?ír. e .“ . “ „ 8 cnlö rrszlclcl utánzó álv. 7 frt
biket fájd fej és farok faragott tablettán 5 frt
-'yir 8 8 « « « 4 >rt
troDheákí i'1'!1!1 V“ k,'s/j,"llr1,'.'k,mil1(|oniélvVadásiatz 
tropüeakk scblptta^yobb biológiai csop,irtok füomi

. v,l,llu,s 6-ji-k miivi-szilog kirágott tablettán 
1‘‘‘ s/-°6adiszek emlösbörök padló díszeknek 

n" i’l’lll|,|'imk- termeszei hűen ulémzoü. fejekkel 
0Z szarvas angancsok szerelése lábiára és vetett 
auancsok koponya utánzatokrii helyezése, hité- 

|tn knomest e/.élokra vásárid" frissen léin 
x;ulat l,,k'j>pcn ritkái,I) állatokat u m sasok-tl
I*"'- fajdot

lnf' 'Adnwcskat, vidrát morgos medvét 
med \ i-liucsol ugyanezek,n-t élő állapotban a b 
magasabb árakat l ize ti az intézet.

Mb.
és

Csak nőket érdekelhet e szenzátios felfedezés!
mellszépitö. a háremhölgyek esodahatásu laurus-irja mely visz 
szavarázsol.ja a uoi kebel elvesztett ifjúi üdeseget, ruganyos teltseget. A test­

bort barsony-lagysagnva es selyem fenyüvevarazsolja. Kz,-„ ,-s,,<iaha(ásu ír .ryű,rVn--v

■ ■••A A 1W É i É É&l ,l>Vkil"i k""m' -.várni, nem ,arlaln,az. Kgy píjlv 'ám
,, . CA b.-H/nalalt utaMla-a! 1 kuruna. Törvényesen védve. A pénzbeküldé-sé-velvifrv

uunx, „11,1 a „Stca-optmum- láborátoniumáhan = Budapest, VII. kerület, Mexikói út 88. sz.
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1900.

Hirdetmény.
V

A verseczi kerületi betegsegélyző pénztár 
közgyűlési kiküldöttjeinek f. évi. április liú S-án 
megejtett választását a műéit. m. kir. kereske­
delemügyi minislerium 997 Í2./Y1II. sz. reiulele 
tével megsemmisilette.

Kunéllögva az uj választás elrendeltetik s
az f. évi julius hó 29-én a városház nagy ter­
mében log megejtetni.

A jóváhagyott alapszabályok ‘2(1. ij. alapján 
ezen kerületi betegsegélyző pénztárnak Yerseez 
városában tartózkodó biztosított tagjai I (I í és a 
munkaadók 52 kiküldöttet választanak sajátt ke­
belükből G évre szóló megbízással.

Az szavazás szavazási lapokkal történik,
8 Órakor délelőtt kezdődik s a mennyiben déli 
12 órakor szavazók már nem jelentkeznének, be- 
rekosztetik.

A szavazási lapokra a biztosított a tagok 101, 
a munkaadók 52 nevet imák fel, több felírod, 
vagy olvashatóan név figyelembe nem vétetik.

A biztosított tagok választói jogosultságu­
kat tagsági könyvecskéikkel igazolják.

Tanonczok és gyakornokok választási jog­
gal nem bírnak.

Városi rendőrkapitányság, mint a verseczi 
kerületi betegsegélyző pénztárra illetékes i-ső ' 
fokú iparhatóság Vcrseczen, 1900. évi julius 1 
hó 9-én.

Bodó, rendőrkapitány. !

Till W

p£H PiEHl
fsuk ezzel a tör­
vény sz. bej. ^ vilo- 
Jegy gyei valódi.

LONDON,
Cliiof Ol'livo S. \V. 
48 Unix t on Hotnl. 

Főraktárak:
Dunna u n, 

Angol India.
A gén. Zágráb.

Amsterdam,
II. Sanders, 

Hokin 8. 
Basel,

S/.fc..Tiinos g,vógy- 
tár, W. Kratz. 

Belgrad,
Nikola A. Dolini, 
gyógy tár Mihály 

ijedelemhez, 
Központi raktár 
Szerbia részére. 

Berlin, ('. 
Bologna. 

Bruxelles, 
Phavmnc'O Cli. 
Del ac re & Co. 

Budapest,

Dr. Egger L. és J.
Cain».

Coin a. Uli.,

Debrecen.
Elvh, Luxemburg. 

Schmidt l'., 
uyogysz.

(a melyet az atjészséflüijyi hatóság megvizsgált)
az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csuk 
akkor valódi, ha az oldalt látható zöld, a törvény, 
széknél bejegyzett „apáca“-vódfíjegygyei van ellátva. 
Köliilmnlbatatlan szer minden mell-, tüdő-, máj-,
gyomorbetegség ellen stíl. külsőleg is ki­

tünően hat és sebet gyógyít.
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. 

Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. ceníifoiiakenöcse
(csodakénöcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gvógyitóhatásu. Operá­
ciókat a legfőbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőcs­
csel egv 11 éves, gyógyíthatatlannak tartott csont- 
szut, újabban pedig egy 22 éves rák szerű bajt gyó­
gyítottak meg. Antiszeptikus és gyógvitóhatásu min­

denféle seb gyuladá-'ánál.
I'robalfgcl) Wniioiilvt I l.,»r. SO fill, fsak «I»z<4es lizclós «den küldjük meg.
Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értékte­
len utjy.;evezeti házi kenőcsöket s más eííéleket.
Cím: A, Thierry, gyógyszertár es gyár a Véd^angyalhoz,

Precjraua P.ajovhoí íeié, a Déli vasút mdiitea.
=rr.—rr-—-: Rrcä^tiktus ingyen és bérmemva á:_— 

E szerek sohasem rom lat, a k meg és jó azokat 
haszmihv ra kész mi a házban tz- r* aní. Az ö«^/.es mü­
veit állam »k!»an hvjegvzvtt vedöjegveimnek utánzatát 
a törvény üldözi. ~üIT4

leelgese, 
Dordogne, Koyen# 

liága,
fabrikon ínrraa. 

Milánó,
A. BertolonL 

Malmö, Sevrlge, 
Apót. Lőjonot. 

Nantes,
Ph armaeie 

C. Frodot, 
Nápoly. Palermo# 

Paris, 
Plmrinaoie 

franoftiso, l & B, 
Pince do la Ho pu­

blique, Phar- 
juuioio Daproy, 11, 
Kuo dós fvauos 

Bourgeois. 
Prága.

Corso, Agonzia 
dől Policlinico. 

Houbaix, 
Pharmacio 
F. Gorrath. 
Sarajewo.

Temesvár# 
Trieszt. Velence. 
Vienne. Zürich.

Csak ezzel a tör­
vén ysz. bejegy­
zett védő Je.tr) gye) 

valódi.

m
m15)
m15)
P
m

mm Könyv- és kőnyomdai müintézet
Özv. Kirchner J. E.

MM Hároűiszöfilet-ntcza 1570-71. Versec-z. Könyv és papirta estate Anflrássy sétány.
A-já-nljei magát mindennemű riyoint.ELtv’á.nyok: u.gy mint :

újságok, különféle míívck, röpirátok,
árjegyzékek, számlák, étlapok, látogatójegyek,

eljegyzési kártyák, czimlapok, báli meghívók.
gyász jelentések, valamint czimkék, árújogyek,

arany, bronz vagy színes előállítására

Elvállal továbbá körözvények, gyászjelentések, tabellák készítését minden hazai
nyelven, s a legjutányosabb árak mellett.

„f<;ÍVÍt(‘,ÍMÍ7(JíV ,,,s könyvkereskedés mely ttz \ndrássy-séh,tér és az iskola-.,teza sarkán 
levő kadits-fvle házi,an van elhelyezve, elvállal mimlemiumíí magivn.lvlést az összes hel- é-s kiil- 

lohli hírlapokra, regényekre, divatlapokra s minden e szakim vágd dolgokra.

t gyimoti kaphatók minden fajta irodai szerek a legnagyobb választókban
s a legjutányosabb árakon.

A XXXXII. évfolyammal bíró első verseczi német lap, a „Werschetzer Gebirgsbote“ „Délvidék“ 
es „Budutyiiost“ szerkesztősége és kiadóhivatala számára a hirdetések, felszólamlások és levelek

a felvételi irodában is elfogadtatnak.

"T - V
■■■■

i >


